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Décima primeira lista de exerćıcios

Exerćıcio 52:

Seja a := {1, 2, 3, 4, 5, 6}. Sejam dadas as seguintes partiçõesde a:
π1 := {{1, 2}, {3, 4, 5}, {6}}, π2 := {{1, 2, 3}, {4}, {5, 6}} e π3 := {{1, 2}, {3}, {4, 5, 6}}.
No reticulado (Π(a),≤) determine πi ∧ πj ∀i, j ∈ {1, 2, 3}.

Exerćıcio 53:

Seja a := {1, 2, 3}.

(a) Determine o reticulado (Π(a),≤) e desenhe o diagrama de Hasse.
(b) Verifique se vale π1 ∧ (π2 ∨ π3) = (π1 ∧ π2) ∨ (π1 ∧ π3) - a lei distributiva - neste

reticulado (Dica: use o diagrama de Hasse para a verificação).

Exerćıcio 54:

(a) Verifique as afirmações (R0∨), (R1∨), (R2∨), (R3∨) do lema 4.29 sem o uso do ar-
gumento da dualidade.

(b) Termine a demonstração de 4.32.
(c) Faça a demonstração de 4.33 (ii) sem o uso do argumento da dualidade.

Exerćıcio 55:

Sejam R := (a,≤) um reticulado e x, y, z, w ∈ a.

(i) Seja x ≤ y ≤ z. Mostre que x∨ y = y∧ z e (x∧ y)∨ (y∧ z) = y = (x∨ y)∧ (x∨ z).
(iii) Seja x ≤ y e z ≤ w. Mostre que x ∧ z ≤ y ∧ w.

Exerćıcio 56:

Demonstre a observação 4.35.
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